
 
 
 

Wichtige Informationen für Mandanten 
 
 
Die Dienstleistungs-Informationspflichten-Verordnung (DL-InfoV) und das 
Bundesdatenschutzgesetz (BDSG) verpflichten uns, Sie über folgende Dinge zu informieren: 
 
 
Bezeichnung der Kanzlei: 
 
Rechtsanwaltskanzlei RSW Rechtsanwälte 
 
 
Rechtsform: 
 
Sozietät in der Rechtsform einer GbR (Gesellschaft bürgerlichen Rechts) 
 
 
Berufsbezeichnung: 
 
Rechtsanwalt (verliehen in der Bundesrepublik Deutschland) 
 
 
Namen der Rechtsanwälte: 
 
Andreas Schmitz 
Peter Lohr 
Jürgen Stomper 
Peer Groß 
Michael Geilen 
Marc Lietzau 
Andreas Wollweber 
Julia Rajic 
Thomas Schneider (im Angestelltenverhältnis) 
 
 
Anschrift der Kanzlei, Telefon, Telefax, E-Mail und  Homepage: 
 
Markt 1 
53721 Siegburg 
 
Telefon :  02241 – 966 9 – 0 
Telefax :  02241 – 966 9 – 99 
E-Mail :  kanzlei@rsw-recht.de 
Internet :  http://www.rsw-recht.de 



Umsatzsteuer-Identifikationsnummer nach § 27a UstG 
 
DE123133475 
 
 
Steuernummer 
 
 Finanzamt Siegburg 220 / 5198 / 0812  
 
 
Zuständige Aufsichtsbehörde: 
 
Rechtsanwaltskammer Köln 
Riehler Straße 30 
50668 Köln 
 
Telefon :  0221 - 97 30 10 – 0 
Telefax : 0221 - 97 30 10 – 50 
E-Mail :   kontakt@rak-koeln.de 
Internet : http://www.rak-koeln.de 
 
 
 
Berufshaftpflichtversicherer 
 
Rechtsanwältinnen und Rechtsanwälte sind aufgrund der Bundesrechtsanwaltsordnung 
(BRAO) verpflichtet, eine Berufs- bzw. Vermögensschadenhaftpflichtversicherung mit einer 
Mindestversicherungssumme von 250.000,00 € zu unterhalten. Die Einzelheiten ergeben 
sich aus § 51 BRAO. 
 
Provinzial Rheinland Versicherung AG 
Provinzialplatz 1 
40591 Düsseldorf 
Tel.: 0211 – 978 - 1629 
Fax: 0211 – 978 - 1749 
Versicherungsschein-Nr.: 40006091718-4 
Räumlicher Geltungsbereich: Europa 
 
 
 
Wesentliche Merkmale der von uns angebotenen Dienst leistung 
 
Der Rechtsanwalt ist ein unabhängiges Organ der Rechtspflege. 
 
Er übt seinen Beruf frei, selbstbestimmt und unreglementiert aus, soweit Gesetz oder 
Berufsordnung ihn nicht besonders verpflichten. Die Freiheitsrechte des 
Rechtsanwalts gewährleisten die Teilhabe des Bürgers am Recht. Seine Tätigkeit dient der 
Verwirklichung des Rechtsstaats.  
 
Als unabhängiger Berater und Vertreter in allen Rechtsangelegenheiten hat der 
Rechtsanwalt seinen Mandanten vor Rechtsverlusten zu schützen, rechtsgestaltend, 
konfliktvermeidend und streitschlichtend zu begleiten, vor Fehlentscheidungen durch 
Gerichte und Behörden zu bewahren und gegen verfassungswidrige Beeinträchtigung und 
staatliche Machtüberschreitung zu sichern. 
 



Wir vertreten unsere Mandanten vor den Gerichten der Zivil-, Straf-, Arbeits-, Sozial-, Finanz- 
und Verwaltungsgerichtsbarkeit, wobei die Bereiche Arbeitsrecht, Bankrecht und 
Kapitalmarktrecht, Baurecht und Architektenrecht, Familienrecht, Mietrecht und 
Wohnungseigentumsrecht, Steuerrecht, Strafrecht, Verkehrsrecht, Versicherungsrecht und 
Verwaltungsrecht durch Fachanwälte abgedeckt werden, die sich in ihrem jeweiligen 
Fachgebiet stark engagieren und sich ständig fortbilden.  
 
Alle von uns angebotenen Rechtsgebiete finden Sie auch auf unserer Homepage unter dem 
Menüpunkt „Rechtsgebiete“ und dem Unterpunkt „Rechtsgebiete von A-Z“ (http://www.rsw-
recht.de/rechtsgebiete_A-Z.php. 
 
Der Vertrag zwischen dem Mandanten und der Rechtsanwaltssozietät ist als 
Geschäftsbesorgungsvertrag in der Form eines Dienstvertrages ausgestaltet. Bei 
schuldhaften Pflichtverletzungen oder sonstigen anwaltlichen Beratungsfehlern kann eine 
Schadenersatzhaftung des Rechtsanwalts bzw. der Sozietät gegenüber dem Mandanten in 
Betracht kommen. 
 
 
Gebühren- und Berufsordnungen, Verhaltenskodizes 
 
Es gelten folgende Gebühren- und Berufsordnungen sowie Verhaltenskodizes, die im 
einzelnen auf der Homepage der Bundesrechtsanwaltskammer 
(http://www.brak.de/seiten/06.php) bzw. des Deutschen Anwaltvereins 
(http://www.anwaltverein.de/praxis/berufsrecht) zum Download bereitgehalten werden: 
 

- BRAO – Bundesrechtsanwaltsordnung (The Federal Lawyers' Act) 
- BORA - Berufsordnung für Rechtsanwälte (Rules of Professional Practice) 
- FAO – Fachanwaltsordnung 
- EuRAG - Gesetz über die Tätigkeit europäischer Rechtsanwälte in Deutschland vom 

09.03.2000 (BGBl. I Seite 182) - (Law Implementing the Directives of the European 
Community pertaining to the professional law regulating the legal profession) 

- CCBE - Code of Conduct 
- Berufsregeln der Rechtsanwälte der Europäischen Union 
- RVG - Gesetz über die Vergütung der Rechtsanwältinnen und Rechtsanwälte 

(Rechtsanwaltsvergütungsgesetz) 
 
Den Wortlaut zum Rechtsanwaltsvergütungsgesetz (RVG) und die einzelnen 
Gebührentatbestände zum RVG finden Sie auch auf unserer Homepage  
unter dem Menüpunkt : „Kanzlei“ und dem Unterpunkt: „Vergütung“ (http://www.rsw-
recht.de/kanzlei_verguetung.php). 
 
  
 
Außergerichtliches  Streitschlichtungsverfahren 
 
Bei Streitigkeiten mit dem Rechtsanwalt ist die Möglichkeit zu einem außergerichtlichen 
Streitschlichtungsverfahren eröffnet. Nähere Informationen können Sie erfragen bei der  
 
Rechtsanwaltskammer Köln 
Riehler Straße 30 
50668 Köln 
Telefon : 0221 - 97 30 10 – 0 
Telefax : 0221 - 97 30 10 – 50 
E-Mail : kontakt@rak-koeln.de 
Internet : http://www.rak-koeln.de 
 



Im Übrigen erhalten Sie Informationen zur außergerichtlichen Streitschlichtung vor Schieds- 
und Gütestellen im Internet unter http://www.streitschlichtung.nrw.de/streit/streitsuch.php. 
 
 
Datenschutzhinweis gemäß § 33 Abs. 1 Bundesdatensch utzgesetz (BSDG) 
 
Zur schnelleren Abwicklung des Schrift- und Zahlungsverkehrs speichern wir Ihre 
erforderlichen Daten in elektronischer Form. Alle technisch und organisatorisch 
erforderlichen Maßnahmen für den Datenschutz haben wir getroffen. 
 
Unsere Mandanten können jederzeit Auskunft über die über sie gespeicherten Daten 
erhalten und eine entsprechende Anfrage schriftlich, elektronisch oder telefonisch an unsere 
Kanzlei richten (Anschrift der Kanzlei, Telefon, Telefax, E-Mail und Homepage siehe oben). 
 
 
Sonstige Hinweise zur Kommunikation per E-Mail 
 
Bei der Korrespondenz und Datenübertragung über das Internet, z.B. bei der Kommunikation 
per E-Mail, ist keine sichere Verbindung nach dem SSL-Standard gewährleistet. Dies gilt 
auch dann, wenn sich der Mandant per E-Mail oder über das Kontaktformular auf unserer 
Homepage http:///www.rsw-recht.de mit der Kanzlei in Verbindung setzt. Sofern der Mandant 
der Kanzlei seine E-Mail Adresse bekannt gibt, willigt er darin ein, dass die Kanzlei die 
Kommunikation mit ihm auch per E-Mail führen kann. Diese Einwilligung kann der Mandant 
jederzeit gegenüber der Kanzlei widerrufen.  
 


